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BESZÁMOLÓ 

18. TATAI VADLÚD SOKADALOM 

2018. NOVEMBER 23-24. 
 

 

 

 

November utolsó szombatján immáron 18. alkalommal vártuk az érdeklődőket a Tatai Öreg-tó partján, ahol a 

Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Komárom-

Esztergom Megyei Helyi Csoportja és a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság által közösen megrendezésre 

került a Tatai Vadlúd Sokadalom, amely 16.000 érdeklődőt látott vendégül.  

 

Mérföldkőnek volt tekinthető a tizennyolcadik rendezvény. Tata Városának Önkormányzata mellett először vált 

egy támogatónkból, az Envirotis Holding Zrt-ből főtámogató, míg további támogatóink is kitartottak 

rendezvényünk értékei mellett. Ennek betudhatóan mind arculatában, szakmaiságában, szervezettségében, 

hangulatában és média támogatottságában, jelenlétében nagyot lépett előre a Tatai Vadlúd Sokadalom 2018-

ban.  

 

A rendezvény nagyközönségi napját megelőzően, már pénteken este megkezdődtek az előadások az Öreg-tó 

Club Hotelben. A nagyteremben teltházat vonzott a Ruanda-Uganda és Kuvait madárvilágát bemutató előadás.  

 

Szombaton kora reggel mintegy 33.000 vízen pihenő vadlúd látványa fogadta a korán kelő természetszerető 

vendégeket. A madársokadalomban hat lúdfaj képviseltette magát: legnagyobb számban a nagy lilik, és a nyári 

lúd, míg a hajdanán tízezres nagyságrendben vonuló és telelő vetési lúdból mára csak tizenöt példány hírmondó 

maradt. A gyakoribb fajok mellett egy örvös lúd, valamint kettő példány világviszonylatban veszélyeztetett 

vörösnyakú ludat is láthattak az érdeklődők. 

 

A vadludak kihúzását követően az ünnepélyes megnyitóval hivatalosan is kezdetét vette a rendezvény. Michl 

József Tata Város polgármestere, dr. Halmos Gergő a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület 

igazgatója és Paróczy Pálma az Envirotis Holding kommunikációs munkatársa köszöntötte a közel 2.000 

érdeklődőt, akik megelőzően megtekintették talán minden Vadlúd Sokadalom legszebb vadlúd „kihúzását”.  

 

Az időjárás a hajnali, kora délelőtti órákban nem volt kellemes. Erős DK-i szél, szitáló eső fogadta az 

érdeklődőket. Szerencsénkre Földanya kegyes volt a rendezvényhez és fokozatosan javultak a feltételek a 

szabadtéri programokhoz. 11 óra után kellemes késő őszi időjárás alakult ki a tóparton. 13 óra után rövidebb-

hosszabb időszakokra a nap is kisütött.  

 

A tóparton számos érdekes program, izgalmas előadás, látványos bemutató, valamint több megyei és országos 

zöld szervezet bemutatkozó standja várta a kilátogatókat. A rendezvény idei díszvendége a WWF 

Magyarország volt. A civil és állami természetvédelmi szervezetek bemutatkozása mellett számos, általuk 

működtetett természetvédelmi programról, valamint nagyközönségi akciókról és programajánlatokról is 

tájékozódhattak az érdeklődők.  

 

A rendezvény egyik folyamatos fejlődési területe a játszóház. Ide vártuk a családokat, gyerekeket. A különböző 

természetvédelmi foglalkozások, játékok, madáretető és madárkalács készítés mellett zenés népmesei 

előadással lépett fel a Csillangó Meseműhely. A Bogárréti mesék alatt megtudhattuk „Ki bújik az avar alá?”, 

késő délután pedig a vállalkozó és játékos kedvűek mérlegre tehették tudásukat az Envirotis madaras 

kvízshowban Ferencz Józseffel, azaz a Music FM népszerű rádiócsatorna „Fittikémjével”.  
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Az nagyközönség számára meghirdetett előadások és filmvetítések közül a legizgalmasabbak között említhető 

kettő könyvbemutató előadásunk. A Famatuzsálemek a Vértes északi előterében és a Kék könyv /Blue Vesper/ 

- a kék vércse ökológiája és megőrzése című könyvek bemutatását célzó előadás egyaránt rendezvényünkön 

hangzott el először.  

Az előadások csokrában igazi csemegéket is lehetett találni, hallani: a Dunaalmási Kőpite túrakörök 

bemutatása, a hazai vizes-élőhelyek természetvédelmi alapproblémáját boncolgató „Hová tűntek a vizes 

élőhelyek?”, illetve Tatán és talán az országban legaktuálisabb „Tűzijáték kontra természetvédelem, avagy 

meddig maradhat az Öreg-tó Európa egyik legfontosabb vadlúd pihenőhelye?” című előadás ugyancsak 

megtekinthető volt a helyszínen.   

 

A madármegfigyelő torony környezetében lebonyolításra került programok keretében a folyamatosan zajló 

távcsöves megfigyelés, élőállatos bemutatók és természetvédelmi tanácsadás mellett idén is a madárgyűrűzés 

volt az egyik legnépszerűbb programunk. A reggel 7 órától 15:30-ig tartó gyűrűzés során 93 madarat 

gyűrűztünk és 11 példány korábban jelölt madár egyedét fogták vissza kollégáink. A kettőféle cinegefaj, 

széncinege, kék cinege mellett jelöltünk csuszkát, erdei pintyet és szajkót. A kézben tartott madarakat az 

érdeklődők lefotózhatták, a kisebbek megsimogathatták, így nagyszerű élményt jelentettek az érdeklődőknek. A 

gyűrűzésről, a madarak vonulásáról, vagy éppen az adott madárfajról szóló tájékoztatók pedig az 

ismeretterjesztést szolgálták. Visszatérőként és bővített programmal tisztelte meg rendezvényünket Krekács 

Zoltán lovas solymász, hagyományőrző. Jelenléte, csapatának korhű ruházata, az ember, ló és sólyom 

kapcsolata varázslatos élményekkel gazdagította a jelenlévőket.  

 

Napközben is akadt látnivaló a tómederben és felett. Kettő rétisas hosszasan tartózkodott a tómederben a sok 

ezernyi vízimadár, réce és sirály, valamint szürke gémek és kárókatonák mellett. 14 óra körül több ezer vadlúd 

érkezett vissza az Öreg-tóra pihenni, inni.  

Az élményszerű megfigyelést nagyban segítette a sétány mentén elhelyezett több tucatnyi teleszkóp, amikbe 

önkénteseink segítségével bárki betekinthetett. A rendezvény előtt 2017 után ismételten kihelyezett és 

beüzemelt online, 24 órás webkamera, amely a www.vadludsokadalom.hu oldalon elérhető február közepéig, 

képét 8 m2-es LED falra vetítettük ki. Ezen a felületen helyeztük el a rendezvény főbb információit is.  

 

Idén, rendezvényünk előtt a Vadlúd Sokadalom pólójának grafikájának tervezésére alkotói pályázatot 

hirdettünk meg, amelyet Pető Zsuzsa Alíz nyert meg. Alkotása a 2018-dik évi pólót díszíti.  

 

14 órakor emelkedett hangulatú pillanat érkezett a rendezvényközpontba. Ünnepélyes díjátadó keretén belül 

került bemutatásra és átadásra a Natura 2000 díj a Partnerség a parlagi sasokat érintő mérgezések 

megszüntetéséért” program kapcsán, továbbá a Ramsari Egyezmény 2018. évi világkonferenciáján Tatának 

átadott "Wetland City" (Ramsari Város) cím.  

 

A behúzás idejére enyhén borult égbolt és gyenge szél fogadta az időben hazaérkező madarakat. A 18 

rendezvény közül talán az egyik leglátványosabb behúzást élhettük meg. Élvezhető, sejtelmes fények között a 

tó felett kavargó tizenötezer vadlúd, 4 ezer sirály és 3 tucat daru lenyűgöző látványban részesítette a közel 

12ezer érdeklődőt. A visszaérkező vadludakat a tatai Soltész István vonósegyüttes köszöntötte.  

 

A behúzást követően, a borult ég ellenére előadás formájában, kivetített képekkel, előadással várták a 

csillagászok érdeklődőket.  

 

A nap azonban ekkor még nem ért véget. Este nyolc órától az Öreg-tó Club Hotelben folytatódott a rendezvény.  

A 12 órás madármegfigyelő verseny eredményhirdetésével indult a program, majd Magyarország 

nagyragadozóival és Marokkó téli madárvilágába nyerhettünk betekintést. 

 

A madármegfigyelő versenyt a 2017-ben kibővített versenyterülettel szerveztük meg, az eredeti területet 

kibővítettük a Ferencmajori-halastavakkal és a Duna Almásfüzitő és Süttő közötti szakaszával. Ennek 

megfelelően az autó használata is megengedetté vált. A verseny időtartama 12 óra volt. 

A versenyen 6 csapat indult, mindannyian a felnőtt kategóriába neveztek. A csapatok összesen 105 fajt 

észleltek, melyek közt olyan érdekességek tűntek fel, mint a csüllő, örvös lúd, vörösnyakú lúd, vörösnyakú 

vöcsök, bütykös ásólúd és az ezüstsirály. 

http://www.vadludsokadalom.hu/
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A versenyt a „Pityu és a madarászok” nevű csapat nyerte (80 észlelt faj); tagjai: Dr Havasi Máté, Péntek István 

és Szász Előd. Második helyezett lett a „DTME” nevű csapat (74 észlelt faj ebből 0 hallott); tagjai: Bozó László 

és Bozóné Borbáth Erna. Harmadik helyezést ért el a „Sörösnyakú ludak” csapat (74 észlelt faj ebből 4 hallott); 

tagjai: Ruzsa János, Árvay Márton, Ruzsa Dániel és Gyenes Adrienn. 

A csapatok tagjai 250 ezer forint összértékű díjakat vehettek át, melyeket a Duna-Ipoly Nemzeti Park 

Igazgatóság, a Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület, 

az Ecotours Wildlife Holidays, a Kék vércse Life csapata, a Szöllősi Pincészet, Bajor Zoltán, Büki József, 

Gerard Gorman, Kovács András, Papp Gábor és Turny Zoltán ajánlottak fel. 

A Sokadalom legritkább faja, a csüllő megtalálásáért Szász Előd vehette át Zsoldos Márton kercerécét ábrázoló 

festményét. Az új díjunkat (Legtöbb színes gyűrűt leolvasó) egy Nagy Gyula festményt sajnos szintén nem 

tudtunk kiosztani, mert a versenyzők nem olvastak le színes gyűrűket.  

 

Idén is több csatornán keresztül zajlott a rendezvény kommunikációja. A teljesség igénye nélkül az alábbi 

médiákban jelentünk meg rendszeresen, akár több alkalommal is:  

 

TV-ék  

ATV, TV2, RTL Klub, MTVA, Tatai TV, Echo TV, Duna TV, Ozon TV. Talán az egyik legérdekesebb, hogy 

rendezvényünkkel az USA-ban, Phoenix városában TV adásban foglalkoztak.   

Rádiók  

Magyar Rádió, Music FM Rádió, Forrás Rádió, Szent István Rádió, Katolikus Rádió, Rádió 1, Retro Rádió, 

Civil Rádió.  

A Tatai Vadlúd Sokadalom, illetve a madár- és természetvédelem ügyének kommunikációjában hatalmas 

előrelépés volt, hogy a Music FM Délutáni Roadshow-ja 2018. november 23-án 14-17 óra között a Tatai 

Vadlúd Sokadalommal és annak céljával foglalkozott élő adásban.  

2018. november 24-én a rendezvény napján a Magyar Rádió Szombat délelőtt című műsora 10-12 óra között, 

majd 14:30 és 17:30 között a Kívánságműsor élőben közvetített a rendezvényünkről.  

Mindeközben a Tatai TV egész nap 3 kamerával rögzítette helyszíni forgatása során a Vadlúd Sokadalom főbb 

történéseit, programjait interjúkkal fűszerezve, amelyből 45 perces matiné film készül.  

 

On-line felület  

Közel 350 találatot rögzítettünk.  

 

Újságok  

24Óra újság, Kisalföld Újság, Blikk, Bors.   

 

Folyamatosan népszerűsítettük rendezvényünket a közösségi oldalakon. Híreinket partnereink átvették és 

megosztották. A rendezvény ideje alatt az Öreg-tavi madármozgalom webkamerán keresztül nézhető volt, 

amely a vadludsokadalom.hu oldalba van, volt beágyazva. Az első adatok alapján már több, mint 80 ezren 

követték élőben a tatai vadludak napi mozgalmát.  

 

A két nap alatt 46 regisztrált önkéntesünk dolgozott a helyszínen. A rendezvény közösségformáló erejét jelzi, 

hogy idén is csatlakoztak új önkéntesek az egyesületünkhöz, de nőtt az egyesületünknél jelentkező iskolai 

közösségi szolgálatosok száma is. Együttműködő partnereinkkel, segítőinkkel együtt összesen 157 fő vett részt 

a rendezvény lebonyolításában.  

 

Az idei Tatai Vadlúd Sokadalom a leglátványosabb fesztivál volt a Vadlúd Sokadalmak sorában, egységes 

arculattal, színes programokkal, ismeretterjesztéssel, ugyanakkor egy fesztivál hangulatával járult hozzá a helyi, 

valamint a hazai természeti és kulturális értékek megismertetéséhez, a térség jó hírének erősítéséhez.  

Akik nélkül nem lehetett volna Tatai Vadlúd Sokadalom: 

Apostol Nikolett, Argai Álmos, Auer Vanessza, Ács László, Bagdi Antal, Ballabás Gábor, Barkóczi Csaba, 

Batik Dalma, Batik Péter, Bálint Dénes Tamás, Bányai Patrik, Bátky Gellért, Bátky Tibor, Becsei Katalin, 

Berecz Tibor, Bereczkiné Horváth Katalin, Berkó Gyöngyi, Bíró Kinga, Bíró Sándor, Bodnár Kata, Bogár 

Tibor, Börcsök Tamás, Czégény Balázs, Czumpf Attila, Cseh Tímea, Csihar László, Csonka Péter, Csontos 

Gergő, Csóka Szilvia, Czunyi Fanni, Darányi László, Deák Gábor, Dósa Krisztián, Előd Réka, Farkas Kitti, 

Fehér Balázs, Fenyvesi László, Fluksza Bernadett, Gál Szabolcs, Gelle Gábor, Gergely Cecilliai, Gillich 
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Luca, Gödöny József, Gödöny Norbert, dr. Hadarics Tibor, Halász Antal, Hartmann Johanna, Hartmann 

Noémi, dr. Hegyi Zoltán, Hlogyik Zsuzsa, Hornyák Ferenc, Ifjú Mandula, Juhász Imre, Juhász Tibor, 

Karcza Zsolt, Kazi Róbert, Káfony Judit, Kálmán Anikó, Kálmán Gergely, Kárai Sándor, Kepes Zsolt, 

Kerékgyártó Róbert, Kiss Réka, Klébert Antal, Koblencz Fanni, Kovács Edina Kovács Katalin, Kun 

Klaudia, Kovács Gáborné, Kovács Zoltán, Kovács Zsuzsanna, Kókay Szabolcs, Kővári Anita, Krug Tibor, 

Krüpl Edit, Labossa Döme, Labossa Lajos, Labossa Luca, Laczi Laura, Lendvai Csaba, Lengyel Attila, 

Lichter Katalin, ifj Lippai Károly, Luigics Gábor, Lukács Kata, Mag Leila, dr. Márkus Bálint, Márkus Éva, 

Márkus Márta, Mikó Zoltán, Moczik Csaba, Moczik-Eredics Mária, Mohácsi Domonkos, Monori-Kiss 

Vanessza, Mukli Adél, Musicz László, Musicz Máté, Nagy Andrea, Nagy László, Nagy Krisztián, Nagy 

Vera, Németh Zoltán, Novák Adrián, Nyári Zsigmond, Paróczy Pálma, Parragi Fanni, Perger Beáta, Patkó 

László, Pénzes László, Pintér Nikolett, Ráskai Kiss Zsolt, Riezing Norbert, Pál Zsuzsanna, Pribéli Levente, 

Pribéli Réka, Rezneki Rita, Rigó Alexandra, Orbán Zoltán, Sápi Tamás, Schmidt András, Schmidt László, 

Selmeczi Kovács Ádám, Sipos Donát, Solt Szabolcs, Staudinger István, Szabó Barbara, Szabó Bence, 

Szabó Gergő, Szabó Jenő, Szabó Máté, Szeimann Péter, Székely Erik Attila, Széll Antal, Széplaki Laura, 

Szilágyi Attila, Szonthágné Mosoni Dóra, Szűcs Kinga, Takács Árpád, S. Takács Zsuzsanna, Tarjáni 

Nikolett, Temesi Vera, Tóth Eszter, Tóth Péter, Tőgye János, Tulogdi Áron, Tüski Katalin, Varga Boglárka, 

Varga Gábor, Varga Gusztáv, Vásony Petra, Váradi Éva, Vatai Anna, Várkonyi Andrea, Verbőczi Gyuláné, 

Vidra Tamás, Vincze Tibor, Vízkert András, Wolf Róbert, Wolfné Magyar Zsuzsanna, Vörös Lili, Zgyerka 

Zsófia, Zsoldos Márton. 

A rendezvény létrehozásában 2018-ban segítségünkre voltak: 

A Tatai Vadlúd Sokadalom főtámogatója 

 
Kiemelt támogató:  

Tata Város Önkormányzata  

Nemzeti Kulturális Alap  

Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság  

Güntner-Tata Kft.  

 

Támogatók:  

Büki József Bt. 

Dot-Ing 2001 Kft.  

Ecotours Wildlife Holidays  

FarkasTransz Kft. 

Gaidosch Tamás 

Gerard Gorman – www.probirder.com  

Geo-Natura Bt.  

Intellaccount Kft.  

Klastrom-dűlő Kft.  

Láng Tamás  

Know-How Audit Kft.  

Nagy Lajos – Nagyigmándi Húsbolt  

Paumaster Kft. 

raptorimages.hu  

Solum Zrt.  

Sziget-Com Kft.  

Szőllősi Pincészet, Neszmély  

Vincotech Hungária Kft.  

Vasas István  

 

Partnerek:  

http://www.probirder.com/
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A & Z 1.1 térképműhely  

Által-ér Szövetség 

Derik Hungária Kft. 

Fehértavi Darvadozás  

Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. 

Keve András madártani és természetvédelmi szakkönyvtár 

Kókay Szabolcs 

Landvirt Kft.  

Magyar Turizmus Zrt.  

Magyary Zoltán Művelődési Központ, Tata  

MCE Amatőrcsillagászati Klub, Tatabánya 

Media-Press Kreatív Nyomda és Könyvkötészet 

Nagy Gyula, Balmazújváros  

Nádland 

Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt.  

Öko-Design Kft.  

Öreg-tó Club Hotel  

Standpont Bt.  

Swarovski Magyarország  

Tatai Kistérségi Többcélú Társulás 

Tata és Környéke Turisztikai Egyesület 

Tatai Patara  

Tatai Öreg-tavi Nagy Halászat 

Tatai Városgazda Nonprofit Kft. 

Tatai Városkapu Nonprofit Zrt. 

Természetes Életmód Alapítvány  

TIT Posztoczky Károly Csillagvizsgáló és Múzeum, Tata  

ZO-FI Rendezvényszervező Kft. 

Zsoldos Márton 

 

Rendezvény médiatámogatója: 

birding.hu 

Birdphotography.hu  

Filmdzsungel Stúdió  

KEMINFO 

Madártávlat magazin 

Tatai Televízió 

 

Oktatási intézmény: 

Bárdos László Gimnázium, Tatabánya  

Bláthy Ottó Szakgimnázium, Szakközépiskola 

Eötvös József Gimnázium és Kollégium, Tata  

Tatai Református Gimnázium 

Tatabányai Árpád Gimnázium  

 

Ezúton is köszönjük valamennyi közreműködő munkáját! Köszönjük támogatóink felajánlását! 

Tata mindenkit visszavár! Jövőre már a 19. Vadlúd Sokadalommal várunk szeretettel minden természetbarátot a 

Tatai Öreg-tó partján. 

 

 

Baj, 2018. december 2.     

 

18. Tatai Vadlúd Sokadalom szervezői  


